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Sosyo Politik Saha Araştırmaları Merkezi olarak; Türkiye’de son yıllarda yaşanan Ekonomik 

durumu toplumun nasıl algıladığı; bu durumun davranışlarını, ihtiyaçlarını belirlemedeki etkisini ölçmek 

amacıyla; 20-23 Aralık 2018 tarihlerinde Doğu ve Güneydoğu Anadolu Kentlerinden Diyarbakır, Van, 

Ş.Urfa ve Mardin’de bir saha araştırması gerçekleştirmiştir. 

473 hanede gerçekleşen ve tesadüfi anket yönteminin uygulandığı ve  %54,9’u Erkek, %45,1’i 

Kadınlardan oluşan araştırmaya göre özetle; 

Ağırlıklı genç ve eğitim düzeyi yüksek katılımcılardan oluşan araştırma grubunun %88,6 gibi 

büyük bir kısmı Türkiye’de yaşanan durumu “Ekonomik kriz” olarak tanımlamıştır. Sadece %4’lük bir 

kesim yaşananın ekonomik kriz olmadığını beyan etmiştir. 

TUİK verilerine göre geçen yıllara göre artan işsizlik hallerinin son bir yıldaki yansımasını görmek 

amacıyla katılımcılara “Son bir yılda hanenizde işsiz kalan oldu mu?” sorusu yöneltilmiş; yarısından biraz 

fazlası, yani %52,3’ü bu soruya “Evet” yanıtını vermiştir.  

  Karşılaştırmalı analizlerle işsiz kalanların oranı ile hane aylık geliri arasında ters bir orantı olduğu 

tespit edilmiştir. Örneğin; Hane aylık geliri 5000 TL ve üzerinde olan katılımcıların %36,7’si  ‘’Evet’’, 

%63,3’ü ‘’Hayır’’ yanıtını vermiştir. Hane aylık geliri 500 TL’den az olan katılımcıların %62,2’si 

‘’Evet’’, %37,8’i ‘’Hayır’’ yanıtını vermiştir. 

Araştırma grubuna hanelerinde son bir yılda işsiz kalanların sayısı sorulmuş olup buna göre 

araştırma grubunun; %46,9’unun 1 Kişi, %33,7’sinin 2 Kişi, %13,8’inin 3 Kişi demiştir. 

“Hane Aylık Geliriniz İhtiyacınızı Karşılamaya Yetiyor Mu?” sorusuna araştırma grubunun 

%48,8’i  “Evet”, %34,1’i ise “Hayır” yanıtını vermiştir. Yine hane aylık geliri azaldıkça ihtiyaçlarını 

karşılayamadıklarını söyleyenlerin oranı da yükselmiştir 

Araştırma grubunun %95,3’ü “Son 6 ayda alım güçlerinin düştüğünü” beyan ederken;  Tüm 

gelir grubunda alım gücüde düşme oranı %90 ve üstü olarak tespit edilmiştir. 

“Son 6 ayda almaktan vazgeçtiğiniz ihtiyaçlar var mı?” sorusuna araştırma grubunun %83,4 gibi 

büyük bir kesimi  “Evet” yanıtını vermiş, %16,6’sı ise “Hayır” yanıtını vermiştir. 

Araştırma grubunun; %30,5’i Giyim ihtiyaçlarını, %18,8’i Ev/Araba/Ev eşyası, %17,6’sı Temel 

ihtiyaçlar dışında her şey, %15,1’i kimi Temel ihtiyaçlardan vazgeçtiğini belirtmiştir 

Hane geliri 500 TL’den az olan katılımcıların %94,6’sı, Hane aylık geliri 5000 TL ve üzerinde olan 

katılımcıların %63,3’ü almaktan vazgeçtiği ihtiyaçlar olduğunu söylemiştir. 

 



  “Türkiye’de ki mevcut ekonomik durumun gündelik hayatını etkilediğini” belirten %93,9 gibi 

oldukça büyük bir oranla karşılaşılmış, bu gruba Mevcut ekonomik durumun gündelik hayatlarını nasıl 

etkilediği sorusu da yöneltilmiştir.  

Gelen açık uçlu yanıtlara göre katılımcıların %72,2’si “Temel gıda malzemelerini almakta 

zorlandığını”, %83,9’u “Giyim ihtiyaçlarını karşılamakta” zorlandığını, %84,1’i Faturalarını ödemekte” 

zorlandığını, %56,8’i “Çocukların okul masraflarını karşılamakta” zorlandığını, %55,8’i “Kira ödemekte” 

zorlandığını ve %48,8’i ise “Sağlık malzemelerine vs. erişmekte” zorlandığını belirtmiştir.   

Katılımcıların %58,6’sı “Türkiye’deki Ekonomik Krizin Aile İçi İlişkilerini Olumsuz 

Etkilediğini” belirtirken; %41,4’ü ise “Etkilemediğini” belirtmiştir. 

‘Türkiye’deki Ekonomik Kriz Aile İçi İlişkilerini Olumsuz Etkilediğini söyleyen %58,6’lık kesime  

“aile içi ilişkilerini nasıl etkilediği” sorusu da yöneltilmiştir.  Buna göre araştırma grubunun; %64,9’u 

“Kavga ve huzursuzluğun arttığını”, %33,9’u “Ailesinin ve kendisinin depresyona girdiğini” ve %1,2’si 

ise “Eşinden ayrıldığı “yönünde yanıtlar vermişlerdir. 

Karşılaştırmalı tablo analizlerine yer verilen çalışmanın ayrıntıları aşağıdaki gibidir:   

 

 

  



 

 

   Araştırma örneklemi yukarıda da belirtildiği gibi il nüfusları temel alınarak hesaplanmıştır. Bu bağlamda 

araştırmanın; %37,4’ü DİYARBAKIR, %24,5’i VAN, %24,3’ü Ş.URFA, %13,8’i MARDİN kentlerinde 

yapılmıştır.   
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KİŞİ VE HANE BİLGİLERİ 
 

Kişi hane bilgilerinde ilk olarak görüşme yapılan kişilerin cinsiyet bilgilerine yer verilmiştir. 

 

 

 

 

 

 

Buna göre grafikte de görülebileceği gibi araştırmanın: %54,9’u Erkek, %45,1’i Kadınlardan 

oluşmaktadır. 
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Araştırma grubunda yer alanların yaş gruplarına ilişkin verilere yukarıda yer verilmiştir. Buna göre 

araştırma grubunun; %25,2’si 18-24 yaş aralığında, %42,3’ü 25-34 yaş aralığında, %19,6’sı 35-44 yaş 

aralığında, %7’si 45-54 yaş aralığında, %3,7’si 55-64 yaş aralığında, %2,1’i de 65 ve üzeri yaş aralığında 

bulunmaktadır.   
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Medeni duruma ilişkin, araştırma grubunda yer alanların %44,2’sinin Evli, %52,3’ünün Bekâr, 

%1,6’sının Eşinin ölmüş, %1,9’unun ise Boşanmış olduğu grafikten görülmektedir. Araştırmaya bekâr 

ağırlıklı katılım dikkat çekmiştir.  
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Araştırma grubunun eğitim durumlarına bakıldığında; %7’si Okur-yazar olmadığını, %3’ü Okur-

yazar olmasına rağmen herhangi bir diplomaya sahip olmadığını belirtmişken, %9,8’i İlkokul, %10,7’si 

Ortaokul, %31,5’i Lise ve %36,9’u Üniversite, %0,9’u ise Lisansüstü mezunu olduğunu bildirmiştir. 

Araştırma grubunun yarıdan fazlası lise ve üstü okul mezunu olduğu görülmüştür.  
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Buna göre araştırma grubunun %17,8’i İşsiz olup iş arıyor, %17,1’i Ev içi ücretsiz işçi, %14,3’ü 

Öğrenci, %12,1’i Devlet memuru, %11,9’u İşçi, %11,7’si Küçük Esnaf/Şoför, %7’si Özel sektör, %2,8’i 

Profesyonel meslek(Avukat, Mühendis vb. ), %2,1’i Emekli, %1,4’ü Marjinal sektör, %0,7’si Tüccar-

Sanayici-İş İnsanı %0,5’i Ziraat sektörü, % 0,5’i Çalışmak istemiyor, %0,2’si ise  Çalışamaz halde 

olduğunu belirtmiştir. 

Ağırlıklı olarak genç ve eğitimli kesimden oluşan araştırma grubunun istihdamının ilk sırasında  

“İşsizlik” yer almaktadır. 
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Grafikten görüldüğü gibi araştırma grubunun %8,6’sı hane aylık gelirini 0-500 TL arasında,  

%6,8’i 501- 1000 TL arasında belirtmiştir. Bununla birlikte araştırma grubunun %8,6’sı 1001-1500 TL 

arası, %26,6’sı 1501-2500 TL arası, %27,1’i 2501-3500 TL arası, %15,2’si 3501-5000 TL arası, %7,1’i 

5001 TL ve üstü hane aylık gelir beyanında bulunmuşlardır. 
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Buna göre araştırma grubunun %39,5’i SSK’lı, %29,2’sinin Genel sağlık sigortası olduğu ve 

priminin devletçe ödendiği, %19,9’unun ise herhangi bir sosyal güvenlik kaydı bulunmadığı belirlenmiştir. 

Ayrıca araştırma grubunun, %8,9’unun GSS Priminin kendi ödediği, %1,4’ünün Emekli sandığı,  

%0,7’sinin BAĞ-KUR, %0,5’inin ise Özel sigortalı olduğu belirlenmiştir.  
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Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere “Türkiye’de Ekonomik Kriz Olduğunu düşünüyor 

musunuz ?” sorusu yöneltilmiştir. Buna göre araştırma grubunun %88,6’sı bu soruya “Evet” yanıtını 

vermişken, %4’ü ise Hayır yanıtını vermiştir. Ayrıca görüşmecilerin %7,4’ü ise konu hakkında Fikir beyan 

etmemişlerdir.   
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TÜRKİYE'DE EKONOMİK KRİZ OLDUĞUNU 
DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ?*CİNSİYET(%) 

  
CİNSİYET TOPLAM ERKEK KADIN 

TÜRKİYE'DE 

EKONOMİK 

KRİZ 

OLDUĞUNU 

DÜŞÜNÜYOR 

MUSUNUZ? 

Evet 88,90% 88,10% 88,60% 
Hayır 5,10% 2,60% 4,00% 
Fikrim 
Yok 6,00% 9,30% 7,50% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 

 

 

“Türkiye'de Ekonomik Kriz Olduğunu Düşünüyor Musunuz?” sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına 

baktığımızda, Erkek görüşmecilerin %88,9’u, Kadın görüşmecilerin %88,1’i Türkiye’de bir ekonomik 

kriz olduğunu ifade ettikleri görülmektedir. 

 

  



TÜRKİYE'DE EKONOMİK KRİZ OLDUĞUNU DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ?*YAŞ?(%) 

  

YAŞ? 
TOPLAM 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

TÜRKİYE'DE 
EKONOMİK 

 KRİZ OLDUĞUNU 
DÜŞÜNÜYOR 
MUSUNUZ? 

Evet 96,30% 89,50% 82,10% 80,00% 68,80% 100,00% 88,60% 

Hayır 1,90% 2,20% 9,50% 6,70% 6,20%   4,00% 

Fikrim 
Yok 1,80% 8,30% 8,40% 13,30% 25,00%   7,50% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

“Türkiye’de ekonomik kriz olduğunu düşünüyor musunuz?” sorusu “Yaş” durumuna göre 

incelenmiştir. Buna göre; 

65 ve üzeri yaş grubundaki katılımcıların %100’ü, 

18-24 yaş grubundaki katılımcıların %96,3’ü,  

25-34 yaş grubundaki katılımcıların %89,5’i,  

35,44 yaş grubundaki katılımcıların %82,1’i,  

45-54 yaş grubundaki katılımcıların %80’i ve  

55-64 yaş grubundaki katılımcıların %68,8’i bu soruya “Evet” yanıtını vermişlerdir.  

 

  



TÜRKİYE'DE EKONOMİK KRİZ OLDUĞUNU DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ?*EĞİTİM DURUMUNUZ?(%) 

  

EĞİTİM DURUMUNUZ? 

TOPLAM Okur-
Yazar 
Değil 

Diplomasız 
Okur-
Yazar 

İlkokul Ortaokul Lise Üniversite Lisansüstü 

TÜRKİYE'DE 
EKONOMİK 

KRİZ 
OLDUĞUNU 

DÜŞÜNÜYOR 
MUSUNUZ? 

Evet 66,70% 84,60% 90,50% 82,60% 91,10% 91,80% 100,00% 88,60% 

Hayır 10,00% 7,70% 2,40% 10,90% 3,00% 1,90%   4,00% 

Fikrim 
Yok 23,30% 7,70% 7,10% 6,50% 5,90% 6,30%   7,50% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

“Türkiye’de ekonomik kriz olduğunu düşünüyor musunuz?” sorusu Eğitim durumuna göre 

incelenmiştir. Buna göre sonuç özetle aşağıdaki gibidir: 

Lisansüstü mezunu katılımcıların tamamı bu soruya “Evet” yanıtını vermiş ve aynı şekilde 

Üniversite mezunu katılımcıların %91,8’i, Lise mezunu katılımcıların %91,1’i İlkokul mezunu 

katılımcıların %90,5’i, Diplomasız Okur-Yazar katılımcıların %84,6’sı, Ortaokul mezunu katılımcıların 

%82,6’sı ve Okur-yazar olmayan katılımcıların %66,7’si “Evet” yanıtını vermişlerdir. 

 

 

  



                                                                                                                                                                                                                                                                                                              
TÜRKİYE'DE EKONOMİK KRİZ OLDUĞUNU DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ?*EVİNİZİN (AİLENİZİN) TOPLAM AYLIK GELİRİ? (%) 

 EVİNİZİN (AİLENİZİN) TOPLAM AYLIK GELİRİ? TOPLAM 
500 TL'den 
az 

501-1000 
TL 

1001-1500 
TL  

1501-2500 
TL  

2501-3500 
TL  

3501-5000 
TL  

5001+ 
TL 

TÜRKİYE'DE 
EKONOMİK KRİZ 

OLDUĞUNU 
DÜŞÜNÜYOR 
MUSUNUZ? 

Evet 86,5% 89,7% 86,5% 92,1% 87,9% 92,3% 73,3% 88,6% 
Hayır 2,7% 3,4% 2,7% 2,6% 5,2% 6,2% 3,3% 4,0% 
Fikrim 
Yok 

10,8% 6,9% 10,8% 5,3% 6,9% 1,5% 23,3% 7,5% 

TOPLAM   100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
 

Araştırma grubuna yöneltilen  “Türkiye'de ekonomik kriz olduğunu düşünüyor musunuz?” sorusu, hane aylık gelir düzeyine göre 

incelenmiştir. Buna göre hane aylık geliri; 

500 TL’den az olan görüşmecilerin %86,5’i ‘’Evet’’ ,%2,7’si  ‘’Hayır’’ yanıtını vermiştir. 

Hane aylık geliri 501-1000 TL arasında olan görüşmecilerin %89,7’si  ‘’Evet’’,%3,4’ü ‘’Hayır’’ yanıtını vermiştir. 

Hane aylık geliri 1001-1500 TL arasında olan görüşmecilerin %86,5’i ‘’Evet’’,%2,7’si ‘’Hayır’’ yanıtını vermiştir. 

Hane aylık geliri 1501-2500 TL arasında olan görüşmecilerin %92,1’i ‘’Evet’’ ,%2,6’sı ‘’Hayır’’ yanıtını vermiştir. 

Hane aylık geliri 2501-3500 TL arasında olan görüşmecilerin %87,9’u ‘’Evet’’ ,%5,2’si‘’Hayır’’ yanıtını vermiştir. 

Hane aylık geliri 3501-5000 TL arasında olan görüşmecilerin %92,3’ü ‘’Evet’’ ,%6,2’si‘’Hayır’’ yanıtını vermiştir. 

Ve son olarak hane aylık geliri 5000 TL ve üzeri olan görüşmecilerin %73,3’ü ‘’Evet’’ Türkiye’de ekonomik kriz olduğunu 

düşünürken,%3,3’ü ‘’Hayır’’ Türkiye’de ekonomik bir krizin var olmadığını düşünmektedir.  



 

 

 

 

 Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere “Hanenizde Son Bir Yılda İşsiz Kalan 

Var Mı?” sorusu yöneltilmiştir. Buna göre araştırma grubunun %52,3’ü bu soruya Evet 

yanıtını vermişken, %47,7’si ise Hayır yanıtını vermiştir. 
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HANENİZDE SON BİR YILDA İŞSİZ KALAN VAR 
MI?*CİNSİYET(%) 

  
CİNSİYET TOPLAM ERKEK KADIN 

HANENİZDE 
SON BİR 

YILDA İŞSİZ 
KALAN VAR 

MI? 

Evet 51,90% 52,80% 52,30% 
Hayır 48,10% 47,20% 47,70% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 

 

 

“Hanenizde Son Bir Yılda İşsiz Kalan Var Mı?” sorusunun Cinsiyet 

karşılaştırmasına baktığımızda, Kadın görüşmecilerin %52,8’i, Erkek görüşmecilerin 

%51,9’u “Evet” yanıtı vermişlerdir. Bu veriye göre, görüşme gerçekleştirilen hanelerin 

yarısından fazlasında son bir yıl içerisinde en az bir kişi işsiz kalmıştır. 

  



 

“Hanenizde son bir yılda işsiz kalan var mı?” sorusu “Yaş” durumuna göre 

incelenmiştir. Buna göre bu soruya;  

18-24 yaş grubundaki katılımcıların %55,6’sı “Evet” yanıtını verirken, %44,4’ü 

“Hayır” demiştir.  

25-34 yaş grubundaki katılımcıların %54,1’i “Evet” yanıtını verirken, %45,9’u 

“Hayır” demiştir.  

35-44 yaş grubundaki katılımcıların %54,8’i “Hayır” yanıtını verirken, %45,2’si 

“Evet” demiştir. 

45-54 yaş grubundaki katılımcıların %56,7’si “Hayır” yanıtını verirken, %43,3’ü 

“Evet” demiştir. 

55-64 yaş grubundaki katılımcıların %56,3’i “Evet” yanıtını verirken, %43,7’si 

“Hayır” demiştir. 

65 ve üzeri yaş grubundaki katılımcıların %66,7’si “Evet” yanıtını verirken, 

%33,3’ü “Hayır” demiştir.  

  

HANENİZDE SON BİR YILDA İŞSİZ KALAN VAR MI?*YAŞ?(%) 

  

YAŞ? 
TOPLAM 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 
HANENİZDE 

SON  
BİR YILDA 

İŞSİZ  
KALAN VAR 

MI? 

Evet 55,60% 54,10% 45,20% 43,30% 56,30% 66,70% 52,30% 

Hayır 44,40% 45,90% 54,80% 56,70% 43,70% 33,30% 47,70% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 



 

“Hanenizde son bir yılda işsiz kalan var mı?” sorusu eğitim durumuna göre 

incelenmiş olup, sonuç aşağıdaki gibidir: 

Lisansüstü katılımcıların tamamı (%100), Diplomasız okur-yazar katılımcıların 

%61,5’i, İlkokul mezunu katılımcıların %59,5’i, Üniversite mezunu katılımcıların %52,5’i ve 

Ortaokul mezunu katılımcıların %52,2’si “Evet” yanıtını vermiştir. 

Okur-yazar olmayan katılımcıların %53,3’ü, Lise mezunu katılımcıların %51,1’i, 

Ortaokul mezunu katılımcıların %47,8’i, Üniversite mezunu katılımcıların %47,5’i İlkokul 

mezunu katılımcıların %40,5’i ve Diplomasız Okur-Yazar katılımcıların %38,5’i ise “Hayır” 

yanıtını vermişlerdir. 

 

 

HANENİZDE SON BİR YILDA İŞSİZ KALAN VAR MI?*EĞİTİM DURUMUNUZ?(%) 

  

EĞİTİM DURUMUNUZ? 
TOPLAM Okur-

Yazar 
Değil 

Diplomasız 
Okur-Yazar İlkokul Ortaokul Lise Üniversite Lisansüstü 

HANENİZDE 
SON BİR 

YILDA İŞSİZ  
KALAN VAR 

MI? 

Evet 46,70% 61,50% 59,50% 52,20% 48,90% 52,50% 100,00% 52,30% 

Hayır 53,30% 38,50% 40,50% 47,80% 51,10% 47,50%   47,70% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 



                                                                                                                                                                                                                                                                                            
HANENİZDE SON BİR YILDA İŞSİZ KALAN VAR MI?*EVİNİZİN (AİLENİZİN) TOPLAM AYLIK GELİRİ? (%) 

  EVİNİZİN (AİLENİZİN) TOPLAM AYLIK GELİRİ? TOPLAM 
500 TL'den 
az 

501-1000 
TL 

1001-1500 
TL  

1501-2500 
TL  

2501-3500 
TL  

3501-5000 
TL  

5001+ 
TL 

                                              
HANENİZDE SON BİR 
YILDA İŞSİZ KALAN 

VAR MI? 

Evet 62,2% 62,1% 62,2% 58,8% 53,4% 30,8% 36,7% 52,3% 

Hayır 37,8% 37,9% 37,8% 41,2% 46,6% 69,2% 63,3% 47,7% 

TOPLAM   100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Araştırma grubuna yöneltilen  “Hanenizde Son Bir Yılda İşsiz Kalan Var Mı ?” sorusu hane aylık gelir düzeyine göre incelenmiştir. 

Buna göre hane aylık geliri; 

500 TL’den az olan katılımcıların %62,2’si ‘’Evet’’,%37,8’i ‘’Hayır’’ yanıtını vermiştir. 

501-1000 TL arasında katılımcıların %62,1’i ‘’Evet’’,%37,9’u ‘’Hayır’’ yanıtını vermiştir. 

1001-1500 TL arasında katılımcıların %62,2’si ‘’Evet’’,%37,8’i ‘’Hayır’’ yanıtını vermiştir. 

1501-2500 TL arasında katılımcıların %58,8’i ‘’Evet’’,%41,2’si  ‘’Hayır’’ yanıtını vermiştir. 

2501-3500 TL arasında katılımcıların %53,4’ü ‘’Evet’’,%46,6’sı ‘’Hayır’’ yanıtını vermiştir. 

3501-5000 TL arasında katılımcıların %30,8’i ‘’Evet’’,%69,2’si ‘’Hayır’’ yanıtını vermiştir. 

5000 TL ve üzerinde olan katılımcıların %36,7’si  ‘’Evet’’,%63,3’ü   ‘’Hayır’’ yanıtını vermiştir. 



 

 

 

 

“Hanenizde Son Bir Yılda İşsiz Kalan Var Mı?” sorusuna ‘Evet’ yanıtını veren 

%52,3’lük kesime işsiz kalanların sayısı sorulmuştur. Buna göre araştırma grubunun; 

%46,9’unun ailesinde 1 kişinin, %33,7’sinin 2 kişinin, %13,8’inin 3 kişinin, %2,7’sinin 4 

kişinin, %2,9’unun ailesinde ise 5 ve üzeri kişinin işsiz kaldığı görülmektedir.  
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 EVET İSE : İŞSİZ KALAN SAYISI ? (%)   



 

 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere “Hane Aylık Geliriniz İhtiyacınızı 

Karşılamaya Yetiyor Mu ?” sorusu yöneltilmiştir. Buna göre araştırma grubunun %48,8’i 

bu soruya Hayır yanıtını vermiş, %17,1’i Evet yanıtını vermiştir. Ayrıca görüşmecilerin 

%34,1’i ise konu hakkında Kısmen yanıtını vermişlerdir.    

 

  

17,1 

48,8 

34,1 

HANE AYLIK GELİRİNİZ İHTİYACINIZI KARŞILAMAYA 
YETİYOR MU ? (%)  

Evet

Hayır

Kısmen



AYLIK HANE GELİRİNİZ TEMEL İHTİYAÇLARINIZI 
KARŞILAMAYA YETİYOR MU?*CİNSİYET(%) 

  
CİNSİYET TOPLAM ERKEK KADIN 

AYLIK HANE 
GELİRİNİZ 

TEMEL 
İHTİYAÇLARINIZI 

KARŞILAMAYA 
YETİYOR MU? 

Evet 15,30% 19,20% 17,10% 
Hayır 54,50% 42,00% 48,80% 

Kısmen 30,20% 38,90% 34,10% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 

 

 

 

 “Aylık Hane Geliriniz Temel İhtiyaçlarınızı Karşılamaya Yetiyor Mu?” 

sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda,  

Erkek görüşmecilerin %54,5’i “Hayır” %30,2’si “Kısmen” ve %15,3’ü “Evet” 

yanıtı vermişlerdir. 

Yine Kadın görüşmecilerin %42’si “Hayır” %38,9’u “Kısmen” ve %19,2’si “Evet” 

yanıtını vermişlerdir. 

  



AYLIK HANE GELİRİNİZ TEMEL İHTİYAÇLARINIZI KARŞILAMAYA YETİYOR 
MU?*YAŞ?(%) 

  
YAŞ? TOPLAM 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

AYLIK HANE 
GELİRİNİZ  

TEMEL 
İHTİYAÇLARINIZI 

KARŞILAMAYA 
YETİYOR MU? 

Evet 14,80% 19,30% 19,00% 10,00% 12,50% 11,10% 17,10% 

Hayır 53,70% 44,20% 42,90% 73,30% 56,30% 44,50% 48,80% 

Kısmen 31,50% 36,50% 38,10% 16,70% 31,20% 44,40% 34,10% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

“Aylık hane geliriniz temel ihtiyaçlarınızı karşılamaya yetiyor mu?” sorusu “Yaş” 

durumuna göre incelenmiştir. Buna göre; 

45-54 yaş grubundaki katılımcıların %73,3’ü, 

55-64 yaş grubundaki katılımcıların %56,3’ü, 

18-24 yaş grubundaki katılımcıların %53,7’si, 

65 ve üzeri yaş grubundaki katılımcıların %44,5’i, 

25-34 yaş grubundaki katılımcıların %44,2’si ve 

35-44 yaş grubundaki katılımcıların %42,9’u bu soruya “Hayır” yanıtını vermiştir. 

  



 

“Aylık hane geliriniz temel ihtiyaçlarınızı karşılamaya yetiyor mu?” sorusu 

Eğitim Durumuna göre incelenmiştir. Buna göre sonuç özetle aşağıdaki gibidir: 

Lisansüstü mezunu katılımcıların %75’i, İlkokul mezunu katılımcıların %64,3’ü, 

Diplomasız okur-yazar katılımcıların %61,5’i, Ortaokul mezunu katılımcıların %52,2’si, 

Okur-yazar olmayan katılımcıların %50’si, Lise mezunu katılımcıların  %45,2’si ve 

Üniversite mezunu katılımcıların %44,9’u “Hayır” yanıtını vermiştir.  

Tablodan da anlaşıldığı gibi katılımcıların çoğu aylık hane gelirinin temel ihtiyaçları 

karşılamaya yetmediğini belirtmiştir.  

 

 

  

AYLIK HANE GELİRİNİZ TEMEL İHTİYAÇLARINIZI KARŞILAMAYA YETİYOR MU?*EĞİTİM 
DURUMUNUZ?(%) 

  

EĞİTİM DURUMUNUZ? 

TOPLAM Okur-
Yazar 
Değil 

Diplomasız 
Okur-
Yazar 

İlkokul Ortaokul Lise Üniversite Lisansüstü 
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Evet 23,30% 15,40% 7,10% 15,20% 18,50% 18,40%   17,10% 

Hayır 50,00% 61,50% 64,30% 52,20% 45,20% 44,90% 75,00% 48,80% 

Kısmen 26,70% 23,10% 28,60% 32,60% 36,30% 36,70% 25,00% 34,10% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 



 

Araştırma grubuna yöneltilen  “Hane Aylık Geliriniz Temel İhtiyaçlarınızı 

Karşılamaya Yetiyor Mu?’’ sorusu hane aylık gelir düzeyine göre incelenmiştir. Buna göre 

hane aylık geliri; 

500 TL’den az olan katılımcıların %13,5’i ‘’Evet’’,%75,7’si  ‘’Hayır’’ yanıtını 

vermiştir. 

501-1000 TL arasında katılımcıların %0,8’i ‘’Evet’’,%86,2’si  ‘’Hayır’’ yanıtını 

vermiştir. 

1001-1500 TL arasında katılımcıların %8,1’i  ‘’Evet’’,%70,3’ü ‘’Hayır’’ yanıtını 

vermiştir. 

1501-2500 TL arasında katılımcıların %14’ü ‘’Evet’’,% 54,4’ü ‘’Hayır’’ yanıtını 

vermiştir. 

2501-3500 TL arasında katılımcıların %13,8’i ‘’Evet’’,%39,7’si ’’Hayır’’ yanıtını 

vermiştir. 

3501-5000 TL arasında katılımcıların %38,5’i  ‘’Evet’’,% 21,5’i ‘’Hayır’’ yanıtını 

vermiştir. 

5000 TL ve üzerinde olan katılımcıların % 26,7’si ‘’Evet’’,%26,7’si ‘’Hayır’’ 

yanıtını vermiştir. 

AYLIK HANE GELİRİNİZ TEMEL İHTİYAÇLARINIZI KARŞILAMAYA YETİYOR MU?*EVİNİZİN 
(AİLENİZİN) TOPLAM AYLIK GELİRİ? (%) 

  EVİNİZİN (AİLENİZİN) TOPLAM AYLIK GELİRİ?  
 
 
TOPLAM 

500 
TL'den 
az 

501-
1000 
TL 

1001-
1500 
TL  

1501-
2500 
TL  

2501-
3500 
TL  

3501-
5000 
TL  

5001+ 
TL 

AYLIK HANE 
GELİRİNİZ TEMEL 
İHTİYAÇLARINIZI 

KARŞILAMAYA 
YETİYOR MU? 

Evet 13,5%  0,8 8,1% 14,0% 13,8% 38,5% 26,7% 17,1% 

Hayır 75,7% 86,2% 70,3% 54,4% 39,7% 21,5% 26,7% 48,8% 

Kısmen 10,8% 13% 21,6% 31,6% 46,6% 40,0% 46,7% 34,1% 

                                  
TOPLAM 

  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 



 

 

 

 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere “Son 6 Ayda Alım Gücünüz Düştü 

Mü?” sorusu yöneltilmiştir. Buna göre araştırma grubunun % 95,3’ü bu soruya Evet yanıtını 

vermiş, %4,7’si ise Hayır yanıtını vermiştir 

 

  

95,3 

4,7 

SON 6 AYDA ALIM GÜCÜNÜZ DÜŞTÜ MÜ? (%)  

Evet

Hayır



SON 6 AYDA ALIM GÜCÜNÜZ DÜŞTÜ 
MÜ?*CİNSİYET(%) 

  
CİNSİYET TOPLAM ERKEK KADIN 

SON 6 
AYDA 
ALIM 

GÜCÜNÜZ 
DÜŞTÜ 

MÜ? 

Evet 96,20% 94,30% 95,30% 
Hayır 3,80% 5,70% 4,70% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 

 

 

“Son 6 Ayda Alım Gücünüz Düştü Mü?” sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına 

baktığımızda, Erkek görüşmecilerin %96,2’si, Kadın görüşmecilerin ise %94,3’ü alım 

gücünün düştüğünü ifade etmişlerdir. 

  



SON 6 AYDA ALIM GÜCÜNÜZ DÜŞTÜ MÜ?*YAŞ?(%) 

  
YAŞ? 

TOPLAM 
18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

SON 6 AYDA 
ALIM 

GÜCÜNÜZ 
DÜŞTÜ MÜ? 

Evet 95,40% 97,20% 91,70% 93,30% 93,80% 100,00% 95,30% 

Hayır 4,60% 2,80% 8,30% 6,70% 6,20%   4,70% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

 

 

 “Son 6 ayda alım gücünüz düştü mü?” sorusu “Yaş” durumuna göre incelenmiştir. 

Buna göre; 

 65 ve üzeri yaş grubundaki katılımcıların %100’ü, 

25-34 yaş grubundaki katılımcıların %97,2’si 

 18-24 yaş grubundaki katılımcıların %95,4’ü, 

55-64 yaş grubundaki katılımcıların %93,8’i 

45-54 yaş grubundaki katılımcıların %93,3’ü ve  

35-44 yaş grubundaki katılımcıların %91,7’si “Evet” yanıtını vermişlerdir.  

Yukarıdaki tabloda da görüldüğü gibi katılımcıların toplamda %95,3’ü son 6 ayda 

alım gücünün düştüğünü belirtirken, sadece %4,7’si alım gücünün düşmediğini söylemiştir.  

  



 

“Son 6 ayda alım gücünüz düştü mü?” sorusu Eğitim Durumuna göre incelenmiş 

olup, sonuç özetle aşağıdaki gibidir:  

Lisansüstü ve ilkokul mezunu katılımcıların tamamı (%100), Üniversite mezunu 

katılımcıların %96,8’i, Lise mezunu katılımcıların %94,8’i, Diplomasız okur-yazar 

katılımcıların %92,3’ü, Ortaokul katılımcıların %91,3’ü ve Okur-yazar olmayan katılımcıların 

%90’ı bu soruya “Evet” yanıtını vermişlerdir.  

Yukarıdaki tabloda da görülüğü gibi katılımcıların %95,3’ü Son 6 ayda alım gücünün 

düştüğünü belirtmiştir. Alım gücünün düşmediğini belirten katılımcıların oranı ise sadece 

%4,7 olmuştur. 

 

 

  

SON 6 AYDA ALIM GÜCÜNÜZ DÜŞTÜ MÜ?*EĞİTİM DURUMUNUZ?(%) 

  

EĞİTİM DURUMUNUZ? 

TOPLAM Okur-
Yazar 
Değil 

Diplomasız 
Okur-
Yazar 

İlkokul Ortaokul Lise Üniversite Lisansüstü 

SON 6 
AYDA 
ALIM 

GÜCÜNÜZ 
DÜŞTÜ 

MÜ? 

Evet 90,00% 92,30% 100,00% 91,30% 94,80% 96,80% 100,00% 95,30% 

Hayır 10,00% 7,70%   8,70% 5,20% 3,20%   4,70% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 



                                                    SON 6 AYDA ALIM GÜCÜNÜZ DÜŞTÜ MÜ?*EVİNİZİN (AİLENİZİN) TOPLAM AYLIK GELİRİ? (%) 

                                                                     EVİNİZİN (AİLENİZİN) TOPLAM AYLIK GELİRİ?            
TOPLAM SON 6 AYDA ALIM 

GÜCÜNÜZ  DÜŞTÜ MÜ? 
 500 TL'den 

az 
501-1000 
TL 

1001-1500 
TL  

1501-2500 
TL  

2501-3500 
TL  

3501-5000 
TL  

5001+ 
TL 

Evet 97,3% 93,1% 94,6% 98,2% 95,7% 90,8% 93,3% 95,3% 
Hayır 2,7% 6,9% 5,4% 1,8% 4,3% 9,2% 6,7% 4,7% 

                        TOPLAM   100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
 

 

Araştırma grubuna yöneltilen  “Son 6 Ayda Alım Gücünüz Düştü Mü?’’ sorusu hane aylık gelir düzeyine göre incelenmiştir. Buna göre 

hane aylık geliri; 

500 TL’den az olan katılımcıların %97,3’ü  ‘’Evet’’,%2,7’si  ‘’Hayır’’ yanıtını vermiştir, 

501-1000 TL arasında katılımcıların %93,1’i ‘’Evet’’,%6,9’u   ‘’Hayır’’ yanıtını vermiştir, 

1001-1500 TL arasında katılımcıların %94,6’sı  ‘’Evet’’,%5,4’ü  ‘’Hayır’’ yanıtını vermiştir, 

1501-2500 TL arasında katılımcıların %98,2’si  ‘’Evet’’,%1,8’i   ‘’Hayır’’ yanıtını vermiştir, 

2501-3500 TL arasında katılımcıların %95,7’si  ‘’Evet’’,%4,3’ü ’’Hayır’’ yanıtını vermiştir, 

3501-5000 TL arasında katılımcıların %90,8’i  ‘’Evet’’,%9,2’i ‘’Hayır’’ yanıtını vermiştir, 

5000 TL ve üzerinde olan katılımcıların %93,3’ü   ‘’Evet’’,%6,7’si ‘’Hayır’’ yanıtını vermiştir, 



 

 

 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere “Son 6 Ayda Almaktan Vazgeçtiğiniz 

İhtiyaçlar Var Mı” sorusu yöneltilmiştir. Buna göre araştırma grubunun %83,4’ü bu soruya 

Evet yanıtını vermiş, %16,6’sı ise Hayır yanıtını vermiştir. 

  

83,4 

16,6 

SON 6 AYDA ALMAKTAN VAZGEÇTİĞİNİZ İHTİYAÇLAR VAR MI? (%)  

Evet

Hayır



 

“Son 6 ayda almaktan vazgeçtiğiniz ihtiyaçlar var mı? ” sorusuna Evet yanıtını 
veren %83,4’lük kesime vazgeçtikleri ihtiyaçların ne olduğu sorulmuştur. Buna göre 
araştırma grubunun; 

%30,5’i Giyim ihtiyaçlarını,  

%18,8’i Ev/Araba/Ev eşyası,  

%17,6’sı Temel ihtiyaçlar dışında her şeyi,  

%15,1’i Temel ihtiyaçlarını,  

%7’si Kişisel ihtiyaçlarını,  

%3,6’sı Eğitim ihtiyaçlarını,  

%1,7’si Çocukların okul ihtiyaçlarının bir kısmını,  

%1,4’ü Faturalarını,  

%1,4’ü Hastane, İlaç gibi sağlık ihtiyaçlarını,  

%1,4’ü İşletmelerine alacakları ürünlerinin bir kısmını,  

%1,1’i Sosyal aktivite ihtiyaçlarını karşılayamadıkları için vazgeçtiklerini 
belirtmişlerdir. 

 Ayrıca %0,4’ü Kira ödeme konularında vazgeçme ya da sıkıntı yaşama durumunda 
olduklarını belirtmişlerdir. 

  

0,00% 10,00% 20,00% 30,00% 40,00%

Giyim ihtiyaçlarını almaktan vazgeçtim

Ev, araba ve ev eşyası

Temel ihtiyaçlar dışında her şey

Temel ihtiyaçları bile karşılamakta zorlanıyorum

Kişisel  ihtiyaçları karşılamaktan vazgeçtim

Eğitim ihtiyaçlarımı karşılayamıyorum

Çocukalrın okul masraflarının bir kısmını…

Faturaları ödemekte zorlanıyorum

Sağlık, hastane, ilaç gibi sağlık ihtiyaçlarını…

İşletmeye ürün alamıyorum

Sosyal aktivitelere katılamıyorum

Kira ödemekte zorlanıyorum

30,50% 

18,80% 

17,60% 

15,10% 

7,00% 
3,60% 

1,70% 

1,40% 

1,40% 

1,40% 

1,10% 

0,40% 

 VAZGEÇTİĞİNİZ İHTİYAÇ VAR İSE NELERDİR  ? (%)    



SON 6 AYDA ALAMKTAN VAZGEÇTİĞİNİZ 
İHTİYAÇLAR VAR MI?*CİNSİYET(%) 

  
CİNSİYET TOPLAM ERKEK KADIN 

SON 6 AYDA 
ALAMKTAN 

VAZGEÇTİĞİNİZ 
İHTİYAÇLAR 

VAR MI? 

Evet 84,70% 81,90% 83,40% 
Hayır 15,30% 18,10% 16,60% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 

 

“Son 6 Ayda Almaktan Vazgeçtiğiniz İhtiyaçlar Var Mı?” sorusunun Cinsiyet 

karşılaştırmasına baktığımızda, Erkek görüşmecilerim %84,7’si, Kadın görüşmecilerin 

%81,9’u “Evet” yanıtı vermişlerdir. 

  



SON 6 AYDA ALAMKTAN VAZGEÇTİĞİNİZ İHTİYAÇLAR VAR MI?*YAŞ?(%) 

  

YAŞ? 
TOPLAM 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 
SON 6 AYDA 
ALAMKTAN  

VAZGEÇTİĞİNİZ 
İHTİYAÇLAR 

VAR MI? 

Evet 82,40% 83,40% 83,30% 83,30% 93,80% 77,80% 83,40% 

Hayır 17,60% 16,60% 16,70% 16,70% 6,20% 22,20% 16,60% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

“Son 6 ayda almaktan vazgeçtiğiniz ihtiyaçlar var mı?” sorusu “Yaş” durumuna 

göre incelenmiş olup, sonuç aşağıdaki gibidir: 

55-64 yaş grubundaki katılımcıların %93,8’i 

25-34 yaş grubundaki katılımcıların %83,4’ü 

45-54 yaş grubundaki katılımcıların %83,3’ü ve  

35-44 yaş grubundaki katılımcıların %83,3’ü  

18-24 yaş grubundaki katılımcıların %82,4’ü  

65 ve üzeri yaş grubundaki katılımcıların %77,8’i “Evet” yanıtını vermişlerdir. 

  



 

“Son 6 ayda almaktan vazgeçtiğiniz ihtiyaçlar var mı?” sorusu Eğitim durumuna 

göre incelenmiştir. Buna göre sonuç özetle aşağıdaki gibidir: 

Lisansüstü mezunu katılımcıların %100’ü, İlkokul mezunu katılımcıların, 95,2’si, 

Diplomasız okur-yazar katılımcıların %92,3’ü, Lise mezunu katılımcıların %83,7’si, Okur-

yazar olmayan katılımcıların %83,3’ü, Ortaokul mezunu katılımcıların %82,6’sı ve Üniversite 

mezunu katılımcıların %79,1’i bu soruya “Evet” yanıtını vermiştir.  

Tabloda da görüldüğü gibi katılımcıların %83,4’ü son 6 ayda almaktan vazgeçtiği 

ihtiyaçlarının olduğunu söylerken %16,6’sı ise vazgeçilen ihtiyaçların olmadığını 

söylemişlerdir. 

 

  

SON 6 AYDA ALAMKTAN VAZGEÇTİĞİNİZ İHTİYAÇLAR VAR MI?*EĞİTİM DURUMUNUZ?(%) 

  

EĞİTİM DURUMUNUZ? 

TOPLAM Okur-
Yazar 
Değil 

Diplomasız 
Okur-
Yazar 

İlkokul Ortaokul Lise Üniversite Lisansüstü 

SON 6 AYDA  
ALAMKTAN 

VAZGEÇTİĞİNİZ 
İHTİYAÇLAR 

VAR MI? 

Evet 83,30% 92,30% 95,20% 82,60% 83,70% 79,10% 100,00% 83,40% 

Hayır 16,70% 7,70% 4,80% 17,40% 16,30% 20,90%   16,60% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 



 

Araştırma grubuna yöneltilen  “Son 6 Ayda Almaktan Vazgeçtiğiniz  İhtiyaçlar Var 

Mı?’’ sorusu hane aylık gelir düzeyine göre incelenmiştir. Buna göre hane aylık geliri; 

500 TL’den az olan katılımcıların % 94,6’sı ‘’Evet’’,% 5,4’ü ‘’Hayır’’ yanıtını 
vermiştir. 

501-1000 TL arasında katılımcıların %96,6’sı ‘’Evet’’,%3,4’ü   ‘’Hayır’’ yanıtını 
vermiştir. 

1001-1500 TL arasında katılımcıların % 89,2’si‘’Evet’’,%10,8’i ‘’Hayır’’ yanıtını 
vermiştir. 

1501-2500 TL arasında katılımcıların %86,’sı ‘’Evet’’,%14’ü  ‘’Hayır’’ yanıtını 
vermiştir. 

2501-3500 TL arasında katılımcıların %86,6’sı  ‘’Evet’’,%13,8’i ’’Hayır’’ yanıtını 
vermiştir. 

3501-5000 TL arasında katılımcıların %67,7’si ‘’Evet’’,%32,3’ü  ‘’Hayır’’ yanıtını 
vermiştir. 

5000 TL ve üzerinde olan katılımcıların %63,3’ü   ‘’Evet’’,%36,7’si ‘’Hayır’’ 
yanıtını vermiştir. 

 

  

                                            SON 6 AYDA ALMAKTAN VAZGEÇTİĞİNİZ İHTİYAÇLAR VAR 
MI?*EVİNİZİN (AİLENİZİN) TOPLAM AYLIK GELİRİ? (%) 

                                                                                                                                                                                                    
EVİNİZİN (AİLENİZİN) TOPLAM AYLIK GELİRİ? 

               
TOPLAM 

500 TL'den 
az 

501-
1000 
TL 

1001-
1500 
TL  

1501-
2500 
TL  

2501-
3500 
TL  

3501-
5000 
TL  

5001+ 
TL 

SON 6 AYDA 
ALMAKTAN 

VAZGEÇTİĞİNİZ 
İHTİYAÇLAR VAR 

MI? 

Evet  
94,6% 

 
96,6% 

 
89,2% 

 
86,0% 

 
86,2% 

 
67,7% 

 
63,3% 

 
83,4% 

    
Hayır 

 
5,4% 

 
3,4% 

 
10,8% 

 
14,0% 

 
13,8% 

 
32,3% 

 
36,7% 

 
16,6% 

TOPLAM   100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 



 

 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere “Türkiye'deki mevcut ekonomik durum 

gündelik hayatınızı nasıl etkiliyor?” sorusu yöneltilmiştir. Buna göre araştırma grubunun 

çeşitli derecelerde %93,9’u Etkilediğini, yine çeşitli derecelerde %6,2’si Etkilemediğini 

belirtmiştir. 
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TÜRKİYE'DEKİ MEVCUT EKONOMİK DURUM GÜNDELİK 
HAYATINIZI NASIL ETKİLİYOR? (%)  



TÜRKİYE'DEKİ MEVCUT EKONOMİK DURUM GÜNDELİK HAYATINIZI NASIL 
ETKİLİYOR? (%)  

Temel gıda almakta zorlanıyoruz. 72,20% 
Giyim ihtiyaçlarımızı karşılamakta zorlanıyoruz. 83,90% 
Faturaları ödenekte zorlanıyoruz. 84,10% 
Çocukların okul masraflarını karşılamakta zorlanıyoruz. 56,80% 
Kira ödemekte zorlanıyoruz. 55,80% 
Sağlık, hastane, ilaç gibi sağlık ihtiyaçlarına erişmekte zorlanıyoruz. 

48,80% 
 

 

“Türkiye'deki mevcut ekonomik durum gündelik hayatınızı nasıl etkiliyor?” 

sorusuna Etkiliyor yanıtını veren % 93,9’luk kesime gündelik hayatınızı nasıl etkilediği  

‘Açık Uçlu’ şekilde sorulmuş olup yukarıdaki grafikten de görüleceği üzere görüşmeciler 

‘birden fazla yanıt’ vermişlerdir. Buna göre araştırma grubunun;  

%72,2’si Temel gıda malzemelerini almakta zorlandığını,  

%83,9’u Giyim ihtiyaçlarını karşılamakta zorlandığını,  

%84,1’i Faturalarını ödemekte zorlandığını,  

%56,8’i Çocukların okul masraflarını karşılamakta zorlandığını,  

%55,8’i Kira ödemekte zorlandığını ve  

%48,8’i ise Sağlık malzemelerine vs. erişmekte zorlandığını belirtmiştir.   

 

  



TÜRKİYE'DEKİ MEVCUT EKONOMİK DURUM 
GÜNDELİK HAYATINIZI NASIL 

ETKİLİYOR?*CİNSİYET(%) 

  
CİNSİYET TOPLAM ERKEK KADIN 

TÜRKİYE'DEKİ 

MEVCUT 

EKONOMİK 

DURUM 

GÜNDELİK 

HAYATINIZI 

NASIL 

ETKİLİYOR? 

Çok 
Etkiliyor 64,30% 51,80% 58,60% 

Etkiliyor 32,30% 38,90% 35,30% 
Hiç 

Etkilemiyor 0,90% 1,00% 0,90% 

Etkilemiyor 2,60% 8,30% 5,10% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 

 

 

“Türkiye'deki Mevcut Ekonomik Durum Gündelik Hayatınızı Nasıl Etkiliyor?” 

sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda, Erkek görüşmecilerin farklı 

derecelerde (%64,3 Çok Etkiliyor, %32,3 Etkiliyor) %96,6 oranında “Etkilediğini” yine 

Kadın görüşmecilerin farklı derecelerde (%51,8 Çok Etkiliyor, %38,9 Etkiliyor) %90,7 

oranında “Etkilediğini” belirttikleri görülmektedir.   

 

  



TÜRKİYE'DEKİ MEVCUT EKONOMİK DURUM GÜNDELİK HAYATINIZI NASIL 
ETKİLİYOR?*YAŞ?(%) 

  
YAŞ? 

TOPLAM 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 
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Çok Etkiliyor 60,20% 59,70% 52,40% 66,70% 56,30% 55,60% 58,60% 

Etkiliyor 37,00% 34,80% 40,50% 16,70% 37,50% 33,30% 35,30% 

Hiç 
Etkilemiyor 0,90%   2,40%   6,20%   0,90% 

Etkilemiyor 1,90% 5,50% 4,70% 16,60%   11,10% 5,10% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

“Türkiye’deki mevcut ekonomik durum gündelik hayatınızı nasıl etkiliyor?” 

sorusu “Yaş” durumuna göre incelenmiştir. Buna göre sonuç özetle aşağıdaki gibidir: 

18-24 yaş grubundaki katılımcıların toplamda %97,2’si “Etkiliyor” derken, %2,8’i 

“Etkilemiyor” demiştir.  

25,34 yaş grubundaki katılımcıların toplamda %94,5’i “Etkiliyor” derken, %5,5’i 

“Etkilemiyor” demiştir.  

55-64 yaş grubundaki katılımcıların toplamda %93,8’i “Etkiliyor” derken, %6,2’si 

“Hiç Etkilemiyor” demiştir.  

35-44 yaş grubundaki katılımcıların toplamda %92,9’u “Etkiliyor” derken, %7,2’si 

“Etkilemiyor” demiştir.  

65 ve üzeri yaş grubundaki katılımcıların %88,9’u “Etkiliyor” derken, %11,1’i 

“Etkilemiyor” demiştir. 

45-54 yaş grubundaki katılımcıların toplamda %83,4’ü “Etkiliyor” derken, %16,6’sı 

“Etkilemiyor” demiştir. 

 

  



 

“Türkiye’deki mevcut ekonomik durum gündelik hayatınızı nasıl etkiliyor?” sorusu 

Eğitim Durumuna göre incelenmiştir. Buna göre sonuç özetle aşağıdaki gibidir: 

Okur-yazar olmayan katılımcıların toplamda %76,7’si “Etkiliyor” derken, %23,3’ü 

“Etkilemiyor” demiştir.  

Diplomasız okur-yazar olan katılımcıların toplamda %92,3’ü “Etkiliyor” derken, 

%7,7’si “Etkilemiyor” demiştir.  

İlkokul mezunu katılımcıların toplamda %100’ü “Etkiliyor” demiştir.  

Ortaokul mezunu katılımcıların toplamda %91,3’ü “Etkiliyor” derken, %8,7’si 

“Etkilemiyor” demiştir. 

Lise mezunu katılımcıların toplamda %94’ü “Etkiliyor” derken, %6’sı “Etkilemiyor” 

demiştir.  

Üniversite mezunu katılımcıların %96,2’si “Etkiliyor” derken, %3,8’i “Etkilemiyor” 

demiştir. 

Lisansüstü mezunu katılımcıların tamamı (%100) “Çok etkiliyor” yanıtını vermiştir.  

 

  

TÜRKİYE'DEKİ MEVCUT EKONOMİK DURUM GÜNDELİK HAYATINIZI NASIL ETKİLİYOR?(%) 

  

EĞİTİM DURUMUNUZ? 

TOPLAM Okur-
Yazar 
Değil 

Diplomasız 
Okur-
Yazar 

İlkokul Ortaokul Lise Üniversite Lisansüstü 

TÜRKİYE'DEKİ 
MEVCUT 

EKONOMİK 
DURUM 

GÜNDELİK 
HAYATINIZI 

NASIL 
ETKİLİYOR? 

Çok 
Etkiliyor 46,70% 69,20% 76,20% 63,00% 53,30% 57,60% 100,00% 58,60% 

Etkiliyor 30,00% 23,10% 23,80% 28,30% 40,70% 38,60%   35,30% 

Hiç 
Etkilemiyor 3,30%     4,40% 0,70%     0,90% 

Etkilemiyor 20,00% 7,70%   4,30% 5,30% 3,80%   5,10% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 



TÜRKİYE'DEKİ MEVCUT EKONOMİK DURUM GÜNDELİK HAYATINIZI NASIL ETKİLİYOR?*EVİNİZİN (AİLENİZİN) TOPLAM 
AYLIK GELİRİ? (%) 

                                                      EVİNİZİN (AİLENİZİN) TOPLAM AYLIK GELİRİ?          
TOPLAM 

500 TL'den 
az 

501-1000 
TL 

1001-1500 
TL  

1501-2500 
TL  

2501-3500 
TL  

3501-5000 
TL  

5001+ 
TL 

TÜRKİYE'DEKİ 
MEVCUT EKONOMİK 
DURUM GÜNDELİK 
HAYATINIZI NASIL 

ETKİLİYOR? 

Çok Etkiliyor 86,5% 82,8% 75,7% 61,4% 50,9% 35,4% 50,0% 58,6% 
Etkiliyor 13,5% 13,8% 18,9% 32,5% 43,1% 53,8% 43,3% 35,3% 
Hiç Etkilemiyor       1,8%   3,1%   0,9% 
Etkilemiyor   3,4% 5,4% 4,4% 6,0% 7,7% 6,7% 5,1% 

              TOPLAM   100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
 

Araştırma grubuna yöneltilen  “Türkiye’deki Mevcut Ekonomik Durum Gündelik Hayatınızı Nasıl Etkiliyor?’’’’ sorusu hane aylık 

gelir düzeyine göre incelenmiştir. Buna göre hane aylık geliri; 

500 TL’den az olan katılımcıların %86,5’i  ‘’Evet’’,%13,5’i  ‘’Hayır’’ yanıtını vermiştir, 

501-1000 TL arasında katılımcıların %82,8’i ‘’Evet’’,%13,8’i   ‘’Hayır’’ yanıtını vermiştir, 

1001-1500 TL arasında katılımcıların % 75,7’si ‘’Evet’’,%18,9’u  ‘’Hayır’’ yanıtını vermiştir, 

1501-2500 TL arasında katılımcıların %61,4’ü  ‘’Evet’’,%32,5’i   ‘’Hayır’’ yanıtını vermiştir, 

2501-3500 TL arasında katılımcıların %50,9’u  ‘’Evet’’,%43,1’i ’’Hayır’’ yanıtını vermiştir, 

3501-5000 TL arasında katılımcıların % 35,4’ü ‘’Evet’’,%53,8’i  ‘’Hayır’’ yanıtını vermiştir, 

5000 TL ve üzerinde olan katılımcıların %50’si   ‘’Evet’’,%43,3’ü ‘’Hayır’’ yanıtını vermiştir, 



 

 

 

Buna göre araştırma grubunun “Türkiye’deki Ekonomik Kriz Aile İçi İlişkilerinizi 

Olumsuz Etkiledi mi ?” sorusuna görüşmecilerin %58,6’sı Etkiledi, %41,4’ü ise Etkilemedi 

yanıtını vermişlerdir.   

41,4 

58,6 

TÜRKİYE'DEKİ EKONOMİK KRİZ AİLE İÇİ İLİŞKİLERİNİZİ 
OLUMSUZ  ETKİLEDİ Mİ? (%) 

Etkilemedi

Etkiledi



 

 

“Türkiye’deki Ekonomik Kriz Aile İçi İlişkilerinizi Olumsuz Etkiledi mi ?” 

sorusuna Etkiliyor yanıtını veren %58,6’lık kesime aile içi ilişkilerinizi nasıl etkilediği 

sorulmuş buna göre araştırma grubunun; %64,9’u Kavga ve huzursuzluğun arttığını, %33,9’u 

Ailesinin ve kendisinin depresyona girdiğini ve %1,2’si ise Eşinden ayrıldığı yönünde yanıt 

vermiştir.   

  

64,90% 

1,20% 

33,90% 

EVET İSE NASIL ETKİLEDİ ? (%)  

Kavgalar/Huzursuzluk arttı

Eşimden ayrıldık

Ailem ve ben depresyona girdik



TÜRKİYE'DEKİ EKONOMİK KRİZ AİLE İÇİ 
İLİŞKİLERİNİZİ OLUMSUZ ETKİLEDİ Mİ?*CİNSİYET(%) 

  
CİNSİYET TOPLAM ERKEK KADIN 

TÜRKİYE'DEKİ 
EKONOMİK KRİZ 

AİLE İÇİ 
İLİŞKİLERİNİZİ 
ETKİLEDİ Mİ? 

Etkilemedi 43,80% 38,30% 41,40% 
Etkiledi 56,20% 61,70% 58,60% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 

 

“Türkiye'deki Ekonomik Kriz Aile İçi İlişkilerinizi Olumsuz Etkiledi Mi?” 

sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda, Kadın görüşmecilerin %61,7’si, Erkek 

görüşmecilerin ise %56,2’si “Evet” yanıtı vermişlerdir. 

 

  



TÜRKİYE'DEKİ EKONOMİK KRİZ AİLE İÇİ İLİŞKİLERİNİZİ OLUMSUZ ETKİLEDİ 
Mİ?*YAŞ?(%) 

  

YAŞ? 
TOPLAM 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

TÜRKİYE'DEKİ  
EKONOMİK 

KRİZ AİLE İÇİ 
İLİŞKİLERİNİZİ 

OLUMSUZ 
ETKİLEDİ Mİ? 

Etkilemedi 38,90% 40,90% 45,20% 53,30% 18,80% 44,40% 41,40% 

Etkiledi 61,10% 59,10% 54,80% 46,70% 81,20% 55,60% 58,60% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

“Türkiye’deki ekonomik kriz aile içi ilişkilerinizi olumsuz etkiledi mi?” sorusu 

“Yaş” durumuna göre incelenmiştir. Buna göre; 

55-64 yaş grubundaki katılımcıların %81,2’si olumsuz etkilediğini söylerken, 

%18,8’i “Etkilemedi” demiştir. 

18-24 yaş grubundaki katılımcıların%61,1’i olumsuz etkilediğini söylerken, %38,9’u 

“Etkilemedi” demiştir. 

25-34 yaş grubundaki katılımcıların %59,1’i olumsuz etkilediğini söylerken, 

%40,9’u “Etkilemedi” demiştir. 

65 ve üzeri yaş grubundaki katılımcıların %55,6’sı olumsuz etkilediğini söylerken, 

%44,4’ü “Etkilemedi” demiştir.  

 35-44 yaş grubundaki katılımcıların %54,8’i olumsuz etkilediğini söylerken, 

%45,2’si “Etkilemedi” demiştir.  

45-54 yaş grubundaki katılımcıların %53,3’ü “Etkilemedi” derken, %46,7’si olumsuz 

etkilediğini belirtmiştir.  

 

  



 

“Türkiye’deki ekonomik kriz aile içi ilişkilerinizi olumsuz etkiledi mi?” sorusu 

Eğitim Durumuna göre incelenmiştir. Buna göre sonuç aşağıdaki gibidir: 

Lisansüstü mezunu katılımcıların  %100’ü “Olumsuz etkiledi” demiştir. 

Okur-yazar olmayan katılımcıların%70’i olumsuz etkilediğini söylerken, %30’i 

“Etkilemedi” demiştir. 

İlkokul mezunu katılımcıların %66,7’si olumsuz etkilediğini söylerken, %33,3’ü 

“Etkilemedi” demiştir. 

  Ortaokul mezunu katılımcıların %60,9’u olumsuz etkilediğini söylerken, %39,1’i 

“Etkilemedi” demiştir.  

Lise mezunu katılımcıların %59,3’ü olumsuz etkilediğini söylerken, %40,7’si 

“Etkilemedi” demiştir. 

Diplomasız okur-yazar olan katılımcıların %53,8’i olumsuz etkilediğini söylerken, 

%46,2’si “Etkilemedi” demiştir. 

Üniversite mezunu katılımcıların %52,5’i olumsuz etkilediğini söylerken, %47,5’i 

“Etkilemedi” demiştir.  

 

  

TÜRKİYE'DEKİ EKONOMİK KRİZ AİLE İÇİ İLİŞKİLERİNİZİ OLUMSUZ ETKİLEDİ Mİ?*EĞİTİM 
DURUMUNUZ?(%) 

  

EĞİTİM DURUMUNUZ? 

TOPLAM Okur-
Yazar 
Değil 

Diplomasız 
Okur-
Yazar 

İlkokul Ortaokul Lise Üniversite Lisansüstü 

TÜRKİYE'DEKİ  
EKONOMİK 

KRİZ AİLE İÇİ 
İLİŞKİLERİNİZİ 

OLUMSUZ 
ETKİLEDİ Mİ? 

Etkilemedi 30,00% 46,20% 33,30% 39,10% 40,70% 47,50%   41,40% 

Etkiledi 70,00% 53,80% 66,70% 60,90% 59,30% 52,50% 100,00% 58,60% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 



TÜRKİYE'DEKİ EKONOMİK KRİZ AİLE İÇİ İLİŞKİLERİNİZİ OLUMSUZ ETKİLEDİ Mİ?*EVİNİZİN (AİLENİZİN) TOPLAM AYLIK 
GELİRİ? (%) 

 EVİNİZİN (AİLENİZİN) TOPLAM AYLIK GELİRİ? TOPLAM 
500 TL'den 
az 

501-1000 
TL 

1001-1500 
TL  

1501-2500 
TL  

2501-3500 
TL  

3501-5000 
TL  

5001+ 
TL 

TÜRKİYE'DEKİ 
EKONOMİK KRİZ 

AİLE İÇİ 
İLİŞKİLERİNİZİ 

OLUMSUZ ETKİLEDİ 
Mİ? 

Etkilemedi 16,20% 44,80% 29,70% 35,10% 44,00% 53,80% 70,00% 41,40% 

Etkiledi 83,80% 55,20% 70,30% 64,90% 56,00% 46,20% 30,00% 58,60% 

TOPLAM   100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

Araştırma grubuna yöneltilen  “Türkiye’deki Ekonomik Kriz Aile İçi İlişkilerinizi Olumsuz Etkiledi Mi?’’ sorusu hane aylık gelir 
düzeyine göre incelenmiştir. Buna göre hane aylık geliri; 

500 TL’den az olan katılımcıların %16,2’si  ‘’Evet’’,%83,8’i  ‘’Hayır’’ yanıtını vermiştir, 

501-1000 TL arasında katılımcıların %44,8’i ‘’Evet’’,%55,2’si   ‘’Hayır’’ yanıtını vermiştir, 

1001-1500 TL arasında katılımcıların % 29,7’si ‘’Evet’’,% ‘’Hayır’’ yanıtını vermiştir, 

1501-2500 TL arasında katılımcıların % 35,1’i ‘’Evet’’,%70,3’ü   ‘’Hayır’’ yanıtını vermiştir, 

2501-3500 TL arasında katılımcıların %44’ü  ‘’Evet’’,%56,’sı ’’Hayır’’ yanıtını vermiştir, 

3501-5000 TL arasında katılımcıların %53,8’i  ‘’Evet’’,%46,2’si ‘’Hayır’’ yanıtını vermiştir, 

5000 TL ve üzerinde olan katılımcıların %70’i   ‘’Evet’’,%30’u ‘’Hayır’’ yanıtını vermi



 




